

“撑伞哥”“托举哥”，谢谢你们！



连日来,在网络上流传的一张照片和一段视频,让南安市民暖心不已。两者都拍摄于7月8日的南安市石井镇。照片中,烈日下,一名伤者躺在地上昏迷不醒,一名辅警蹲在一旁为他撑伞,一名司机拿着头盔为他扇风。视频里,同样在烈日下,一名交警站在卡车车顶将一条电缆高高托起,让车辆得以从旁边车道通行,堵塞了20多分钟的道路终于疏通。有小车车主在经过时拍下了视频,并说道:“小哥,点个赞。”因为他们的暖心举动,网友亲切地称他们为“撑伞哥”“托举哥”。 本报记者 李贵灵 通讯员 康晓敏 文/图



为伤者撑伞,自己却中暑了 家属:“感谢热心的交警”

“感谢他在这这么炎热的夏天帮我外公撑伞,感谢热心的交警。”9日,在石井交警中队,市民陈先生感谢道。

事情发生在7月8日。当天,在南安市石井镇老港村发生一起摩托车与货车相撞的交通事故,60多岁的摩托车驾驶员林老伯受伤倒地。辅警杨顺顺蹲在一旁为其撑伞,自己却被太阳晒着,一旁货车司机正用头盔为老伯扇风。

原来,交警在现场处置事故时,发现林老伯小腿骨折,躺在路中动弹不得。当时是中午13时许,路面温度有40℃左右。老伯热得汗水直流,已经意识模糊,只呻吟着:“很疼,头很晕。”货车司机拿着头盔蹲在一旁为他扇风。

为防止老伯中暑,伤情恶化,杨顺顺立即取来警车上的伞,蹲在老伯身边为其撑起。为了保持老伯周围空气流通,杨顺顺将手臂尽量伸直,身体尽量离老伯远一些,自己则蹲在了太阳下。

这样的动作,杨顺顺坚持了两个多小时,直到救护车赶到。

随后,杨顺顺又处理了三四起警情。直到半夜近12点时,他才感到全身无力,胃疼。正好是下班的点,已经在岗48小时的他这才得以休息。直到第二天,杨顺顺才发现自己中暑了。“没事,吃药休息一下就好,能帮助群众,很值得。”

“如果没有那把伞,很可能造成伤情恶化,再次对交警说声谢谢。”陈先生说,他外公林老伯目前已经有所好转。

网友们看到现场拍摄的照片后,称杨顺顺为“撑伞哥”。陈先生也表示,自己看到照片后很感动,也留言为杨顺顺点了赞。

据了解,杨顺顺今年35岁,是石井交警中队事故班的一名驾驶员。石井中队事故班目前有两名驾驶员,只要有警情,就得立即出警。

杨顺顺告诉记者,有时候从凌晨1点到天亮都在出警,家里的长辈和孩子常叮嘱他要小心开车。虽然很累,他却热爱着这一份工作,在一次次的事故处理中,能够帮助有需要的群众,他很开心。

在同事眼中,杨顺顺是个不爱说话的人,除了工作就是陪伴家人,但是每当有警情,值班的他都会第一时间主动联系事故当事人,指导当事人正确处理现场。

杨顺顺对工作的热爱也得到了领导的肯定。“杨顺顺同志作为事故班驾驶员,对工作极其负责,积极努力。”石井交警中队负责人王福生介绍,杨顺顺是一名退伍军人,2008年曾获江苏省镇江市“优秀士兵”称号,他也是一名党员,虽脱下军装换上警服,但为民服务的初心一直没有变。

“托举哥”

爬上卡车顶,烈日下托举电缆20分钟 市民:“小哥,点个赞”

8日,在石井进港路,一抹“荧光绿”站在卡车车顶上,将电缆托起,让车辆得以从旁边车道通行。一名小车车主在经过时拍下了视频,并说道:“小哥,点个赞。”

视频被传到网络后,得到了许多群众的点赞。在石井当地微信群内,网友纷纷留言:“石井交警,辛苦了。”

视频内托举电缆的,是石井交警中队的铁骑队队员陈伟聪。原来,当天12时左右,陈伟聪正和其他队员在路上巡逻,在石井镇进港路时,看到一条电缆横挡在路中,距离地面不到1米,两个车道内的车辆均无法通行,车道上已经排起了百米长队。

从现场群众中了解到,原来是一辆大货车刮到空中的电缆,致使电缆垂落。铁骑队员联系支援后,立即分工行动,一组到车后方的路口指挥车辆改道,一组在现场疏导交通。

“先让道路通畅,再等待抢修。”铁骑队员看了现场后决定,将电缆举高一些,让车辆得以通行。

联系供电所,确定电缆可以触碰后,铁骑队员陈伟聪毫不犹豫地脱下外套,手脚利落地爬上卡车车顶,和赶来支援的交通安全劝导员曾晓杰一起,充当人力支撑,双手托举电线,给车辆腾出通行的空间。

烈日下,两人支撑了20分钟,交通堵塞情况得到了改善。随后,相关部门赶来处理,路面才得以恢复畅通。

次日,陈伟聪看到朋友圈才知道群众给他们点赞,很高兴:“得到人民群众的认可,我觉得很值得,很开心。”

石井经营某自媒体平台的郑先生表示:“那条道路有很多大货车通行,感谢交警第一时间到现场解决堵车,这个托举的动作非常赞。”

据了解,陈伟聪虽然今年才21岁,但已经是石井交警中队铁骑队的小队长,带领着4个队员。每日除了安排队员的工作外,大部分时间,他都在路面上执勤。用他自己的话说,无论是暴雨还是烈日,他们风雨无阻。

能够成为铁骑队的小队长,领导看中的是陈伟聪的能力。2019年,陈伟聪便拥有了特种兵特种作战登记证书,曾获江苏新沂市“四有”优秀士兵,2020年从部队退役后便参加了公安工作,因受过专业的训练和教育,具有很强的事件应急处置能力。

平时有空,陈伟聪就会带领队员在无人的空地上进行摩托车驾驶技能和警务技能培训,他自己也专注于隐蔽驾驶、绕桩训练和护卫队形训练等项目的研究。

在同事看来,陈伟聪身上还有着部队士兵严谨的气质。每次接出警,陈伟聪总会在5分钟内准备好出发。“每一次事故对于当事人来说,时间有可能关系到生命,容不得半点马虎。”陈伟聪说,对于工作中的每一件事,他都会认真对待,努力带好队伍,处理好每一起警情。

成功街又有46家餐饮单位签约纳入全市餐厨垃圾收运系统 变质泔水有了正规去处

本报讯 (记者 陈江涛 通讯员 李瑞勇、录高星 文/图) 9日,记者从南安市餐厨垃圾资源化处理厂了解到,7月以来,市区成功街又有46家餐饮单位签约,纳入全市餐厨垃圾收运系统。

中午1时许,记者跟随餐厨垃圾收集车来到成功街一家小炒店门口。看到收集车停在自家店门口,店老板张先生熟练地从后厨提出满满的一桶泔水。

此时,收集车驾驶员小郑已经将一个绿色的餐厨垃圾桶挂在车身右侧的升降器上,张先生把带来的餐厨垃圾芯片放在车上感应器附近,随后将桶里的泔水倒入绿色垃圾桶内。随着小郑按动车上开关,

的处理办法原本也是让有需要的人取走喂养家禽。但黄先生觉得泔水经过长时间存放会变质,用来喂养家禽,始终不是长久之计。于是,他也签约了餐厨垃圾无害化处理的协议。

黄先生介绍,为了保证餐厨垃圾无其他异物,他都会让店员将牙签、纸张等杂物与餐厨垃圾分开投放。“这种垃圾分类的做法,有利于餐厨垃圾处理的效率。”南安市餐厨垃圾资源化处理厂的工作人员表示。

据悉,经过一周时间的推广,成功街新签约的餐饮单位有46家,已投放垃圾桶、芯片并开展收运的有36家。截至目前,全市签约的餐饮单位共278家。接下来,南安市餐厨垃圾资源化处理厂将继续推广该项目。

活动当天共发放夏服80套,发放方便面、矿泉水、牛奶花生、西瓜、绿豆汤、凉茶,以及藿香正气水、风油精等各类防暑救助物

资100多份。南安市救助管理站呼吁广大市民以关爱的态度对待流浪乞讨人员,同时,若遇需要救助人员,可拨打110或救助站电话0595-86363101为流浪者求助,确保流浪乞讨人员安全度夏。

南安市救助管理站开展专项行动 让流浪乞讨人员清凉度夏

本报讯 (记者 陈亮亮) 连日来,南安一直处于高温模式。9日,南安市救助管理站联合相关部门开展“夏季送清凉”专项行动。

当天,工作人员分成3队开展街面巡查救助活动,主要对市区车站、商贸街区、公园、桥梁涵洞、农贸市场等重点区域流浪乞讨人员进行排查,向流浪乞讨人员发放防暑物资,并对其进行劝导。

随后,南安市救助管理站工作人员还到溪美、柳城两地开展返乡受助对象跟踪回访和救助帮扶工作。

活动中,南安市救助管理站工作人员还在南安人民会堂前将准备好的防暑降温物资发放给环卫工人、过路行人等,并向过往人群发放救助引导卡、《致广大市民一封信》、普及疫情防控和相关救助知识。



一商户将厨余垃圾倒入垃圾桶。

南安市金淘镇人民政府关于国省干线横八线(省道S312)南安市金淘镇过境段道路工程(环镇路)项目建设用地范围内坟墓迁移的公告

为加快推进国省干线横八线(省道S312)南安市金淘镇过境段道路工程(环镇路)项目建设,根据《福建省殡葬管理条例》等相关法律规定,拟对金淘村项目区域内的坟墓进行迁移,现将有关坟墓迁移事项公告如下:

一、迁移范围:位于金淘村项目红线范围内,四至:东至原日金淘小学,西至金淘村路,南至原日金淘中心幼儿园,北至小路。

二、登记时限:上述范围内迁移坟墓,由墓主自公告发布之日起一周内(2021年7月18日前)自行到村委会核对登记(请在上午工作时间段前往登记)。

三、迁往地点及时间:统一迁往金淘村怀亲堂,时间由村委会另行通知。

四、迁移办法:

1、坟墓补偿标准:吉葬800元/个;凶葬1000元/个;清朝古墓

泉州市人大常委会调研组到南安 调研“七五”普法决议执行情况

本报讯 (记者 洪丽燕) 9日上午,泉州市人大常委会副主任吴友才一行到南安开展“七五”普法决议执行情况专题调研。南安市领导苏毅伟、张汉沂陪同调研。

调研组一行前往南安市检察院,参观了向日葵俱乐部、南安市未成年人保护联盟展示中心和书屋,详细了解未成年人帮教、救助、犯罪预防等工作开展情况。随后,调研组前往南安市实验中学毒品预防教育展览馆,了解青少年毒品预防教育工作情况。

在座谈会上,调研组观看了南安市“七五”普法专题汇报片,听取了南安市“七五”普法工作汇报及南安市法院、检察院、公安局、司法局等相关工作单位的普法工作汇报。

调研组对南安市普法工作采取的有效措施和取得的成效给予充分肯定。调研组要求,下阶段,要坚持以习近平法治思想指导普法工作,将学习贯彻习近平法治思想贯穿于整个普法工作中;要进一步压实“谁执法谁普法”的普法责任,切实抓好普法责任制的落实;要突出重点开展“七五”普法,提升全民法治素质;要积极探索创新,提升普法的针对性和实效性。

南安“西医学习中医”培训班开班

本报讯 (记者 陈亮亮 通讯员 庄铭) 10日,南安市“西医学习中医”(简称“西学中”)培训班开班仪式在市中医院举行,这是福建省县级首次举办“西学中”培训班。南安市领导陈倩参加仪式。

据了解,本次培训班共425人报名,入选学员149名。培训为期2年,将依托厦门市中医院联合省中医药大学的教学力量,采取“自学+网络授课+集中面授+临床实习”的方式开展培训,学员须完成850个学时的中医药基础理论、基本知识和基本技能系统培训,经培训、考核合格后能积极应用中西医结合方法防治疾病,开展科研工作,可以开具中药饮片和中成药处方,也可申请参加相同级别的中西医结合执业(助理)医师资格考试。

“培训班将普及中医药基础理论、基本知识和基本技能,提高非中医类别医师中医理论思维能力和中医临床能力,培养一批中医药、中西医结合人才,强化中西医临床协作。”南安市中医院院长陈春雷介绍,这将大大促进南安中医药事业的发展,同时,助力推动落实当前医改工作,为提高人民健康水平,确保人民健康权益提供坚实的保障。

开班仪式结束后,培训班开展了第一次学术讲座,由福建省中医药大学党委副书记、校长李灿东主讲《中医思维与诊断原理》,省卫健委中医药管理处处长钱新春主讲《中西辩证治疗疫病与急救》。

南安市乒乓球协会诗山分会换届 李远庆任会长

本报讯 (记者 赖香珠) 10日,庆祝建党100周年“诗山乒协杯”乒乓球团体邀请赛暨南安市乒乓球协会诗山分会换届大会举行。

会上,第一届会长吴华瑾作了工作报告,回顾南安市乒乓球协会诗山分会成立5年来开展的工作和取得的成绩,并对未来发展提出新期望。

现场举行了新老会长印章交接仪式。新当选的会长李远庆表示,今后将固本培基,继往开来,守正出新,在保持原有势头的基础上,进一步挖掘潜力,发挥侨乡优势,争取社会广泛支持。同时,务实求真,完善制度,引进人才,加大投入,保持账目清楚,财务公开透明,借鉴先进经验,不断创新,打造特色协会。

据了解,南安市乒乓球协会诗山分会于2016年成立,协会自成立以来,以球会友,宣传和动员广大乒乓球爱好者积极参与乒乓球运动,大力推动全民健身活动,培养了一批又一批优秀的乒乓球爱好者与运动员,不仅丰富了侨乡群众的业余生活,而且推动乒乓球成为诗山镇具有代表性的体育项目。

招租公告

我单位位于石井镇郭前村院小路店面一间,因租期届满。现向社会公开招租,请有意者于登报之日起7日内到本单位报名联系。联系电话:0595-86072289、1535765930。

南安市石井供销社
2021年7月12日